

用新闻纸建设郑州

卢展工郭庚茂叶冬松等分别参加代表团讨论 卢展工同志在参加郑州代表团讨论时寄语 郑州要在中原经济区建设中挑大梁走前头

□河南日报记者 张建新 刘亚辉 晚报记者 孙娟

本报讯 10月26日下午,卢展工同志来到郑州代表团,与代表们一同讨论审议中共河南省第八届委员会工作报告。卢展工同志在认真听取代表们的热烈发言后指出,报告对郑州寄予厚望,希望郑州在中原经济区建设中发挥龙头作用、重心作用和示范带动作用,要“挑大梁,走前头”。

卢展工同志指出,党代会报告所体现的思路和思想是河南广大干部群众长期以来实践经验和创新成果的总结。中原经济区战略的提出,是中原崛起战略的延伸和拓展;“新型城镇化”是河南各地统筹城乡发展的创新实践;“务实河南”是河南广大人民群众中长期孕育的“红旗渠精神”“愚公移山精神”“焦裕禄精神”和“三平精神”在新时期的生动体现。

卢展工同志强调,中原经济区上升为国家战略,道路已经明晰,河南面临前所未有的机遇,同时也面临前所未有的挑战,建设中原经济区,关键在做,对郑州来说,就是要“挑大梁,走前头”。

又讯 10月26日下午,卢展工先后到郑州、解放军和武警代表团,郭庚茂先后到洛阳、南阳代表团,叶冬松先后到三门峡、省属院校代表团,李克、孔玉芳、邓凯、李新民、刘春良、刘怀廉、连维良、尹晋华、毛万春、周和平分别在开封、信阳、安阳、新乡、许昌、商丘、郑州、鹤壁、洛阳、解放军和武警代表团,与代表们一同讨论审议中共河南省第八届委员会工作报告。



10月26日下午,卢展工同志来到郑州代表团,寄语郑州要在中原经济区建设中挑大梁走前头。 记者 李利强 图



社论

肩负起“挑大梁走前头”的光荣使命

□本报评论员

好风凭借力,扬帆正当时。昨天,中国共产党河南省第九次代表大会在郑州隆重开幕,卢展工同志代表八届省委作工作报告。

这是《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》出台后,在重要的时间节点召开的具有重要历史意义的大会,是全省人民政治生活中的一件大事,必将对加快中原经济区和郑州都市区建设,产生深远而持久的影响。

回首过去五年不平凡的历程,我们深感欣慰。展望建设中原经济区未来关键的五年,我们激情满怀。

昨日,卢展工同志来到郑州代表团,与代表们共同审议讨论工作报告。在听取各位代表发言后,卢展工同志寄语郑州:要在中原经济区建设中“挑大梁走前头”。这不仅是省委的希望,也是全省人民对郑州的期盼和要求。

卢展工同志的寄语,让我们备受鼓舞、倍感振奋,同时又倍添压力、倍增动力。这是对1000万郑州人民的重托、厚望、信任和鞭策。

作为省会城市,郑州是中原经济区建设的最大受益者,也必然是重大责任的担当者。

《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》为郑州提供了许多政策机遇,其中直接点到郑州的多达40多处,涉及郑州的多达50多处。增强郑州龙头作用和重心作用,推进郑汴一体化发展,建设郑

洛三工业走廊,促进郑州、开封、洛阳等融合发展、加快郑州都市区建设,提升交通枢纽、商务、物流、金融等服务功能,建设全国重要的区域性中心城市、推进郑州国内大型航空枢纽建设,加快客运专线、城际铁路网和大能力通道建设等,在卢展工同志代表八届省委所作的工作报告中被重点提出。这既对郑州提出了更高要求,又为郑州明确了发展方向。

在中原经济区建设中“挑大梁走前头”,这是1000万郑州人民、全市各级各部门肩负的光荣使命。

“挑大梁、走前头”,必须站位全局、主动融入。《指导意见》提出,郑州是区域性交通枢纽,商务、物流、金融中心,大型农产品批发交易中心,信息集散中心和通信网络交换枢纽……近年来,郑州以占全省4.5%的土地和8%左右的人口,创造了全省近1/5的GDP、近1/3的财政收入;2010年,郑州生产总值首次突破4000亿元大关,在全国287个地级以上城市中排名第22位,在全国省会城市中居第8位。在建设中原经济区轰轰烈烈的大潮中,郑州都市区建设必须站位全局,主动融入中原经济区建设大局,按照工作报告提出的“核心带动、轴带发展、节点提升、对接周边”的原则,以龙头和重心的角色,“站位全局、主动融入”,勇挑大梁。

“挑大梁、走前头”,必须选准路径、创新先行。挑大梁是为担当,走前头是为示范。

郑州要率先走“两不三新”协调科学发展之路,即走出一条“不以牺牲农业和粮食、生态和环境新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化的协调科学发展之路”。在新型城镇化上创新先行,就是要加快推进郑州都市区建设,按照“两核六城十组团”的格局,着力推进郑州新区和中心城区建设,着力推进六个新城和十个新城市组团建设,着力推进城中村改造、合村并城、新型农村社区建设,实现城乡统筹发展、一体化发展;在新型工业化上创新先行,就是要加快推进汽车及装备制造、电子信息、生物及高新技术产业发展,加快产业集聚区建设;在新型农业现代化上创新先行,就是要以工业的、景观的、生态的理念,加快推进都市农业发展。

“挑大梁、走前头”,必须抢抓机遇、突破瓶颈。眼下,郑州依然面临着“钱从哪里来、人往哪里去、粮食怎么保、民生怎么办”四道难题。《指导意见》为郑州破解四道难题提供了机遇,为郑州发展提供了机遇,特别是关于“支持郑州开展服务业综合改革试点”“推动郑州成为具有重要影响力的产业创新中心”“支持郑州建设内陆开放型经济示范区”等表述,为郑州更多获得财税、金融、投资、产业、土地等政策支持赢得了机遇。只有抓住机遇,才能赢得挑战、破得瓶颈。

“挑大梁、走前头”,必须务实重做、科学运作。从中原经济区战略的提出,到上升为国家战略,争取到国务院出台含金量很高的

《关于支持河南加快建设中原经济区的指导意见》,再到这次党代会对中原经济区的全面系统安排部署,省委为我们树立了善于谋划的典范、善于运作的典范、善于落实的典范,是以领导方式转变加快发展方式转变的生动写照。务实发展,要靠务实重做而来,要靠科学运作而来。郑州各级党员领导干部都应该认识到,务实重做是前提,科学运作是根本。务实重做,关键在求实求效,要让立即召开(请办事项)协调会、日(周)询问、周报跟踪成为常态方法,让递交承诺书、平时考察、评优评差、经常性暗访成为常态制度,让项目推进周例会、联审联批日例会、经济运行和公共管理日例会、群众诉求交办和信访稳定日例会、媒体网络舆情监督事项交办日例会、土地问题日例会成为常态机制,用这些管用、长效、低成本、易接受的方式抓具体、促深入、助落实、求突破。每一个党员干部都要从自身做起,讲党性、重品行、作表率,切实树立对人民负责的形象、推动工作的形象、清正廉洁的形象。各级党组织和广大共产党员要把务实重做、科学运作作为一种追求、一种品格、一种责任,作为以领导方式转变加快发展方式转变的具体实践,以务实发展,树立务实形象,建设务实郑州。

长风破浪当此时,直挂云帆济沧海。我们坚信,郑州一定会在中原经济区建设中肩负起“挑大梁、走前头”的光荣使命!